

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΡΑΤΕ



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α - ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Η σύνταξη του παρόντος κανονισμού βασίζεται στις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας και ιδίως του Νόμου 2725/1999 όπως τροποποιημένος ισχύει σήμερα, τις αποφάσεις της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, στο Καταστατικό, τους κανονισμούς και τις αποφάσεις της Διεθνούς Ομοσπονδίας, στην οποία ανήκει η Ελληνική Ομοσπονδία Καράτε, καθώς και στα υπαγορευόμενα από το πνεύμα του αθλήματος του Καράτε.
2. Σε τυχούσα περίπτωση η οποία δεν καλύπτεται από συγκεκριμένη διάταξη του παρόντος κανονισμού ισχύουν τα προβλεπόμενα από τα όργανα και τις διατάξεις της παραγράφου 1.
3. Η Ελληνική Ομοσπονδία Καράτε (ΕΛ.Ο.Κ.) είναι αποκλειστικά αρμόδια για την οργάνωση και τη διεξαγωγή των αγώνων Καράτε. Οι αγωνιστικές εκδηλώσεις διεξάγονται από την ΕΛ.Ο.Κ. ή με έγκρισή της, είναι δυνατόν όμως με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) αυτής να συγκροτούνται Επιτροπές για την διεξαγωγή αυτών.
4. Με τις προκηρύξεις που καταρτίζει η ΕΛ.Ο.Κ. καθορίζονται οι γενικές διατάξεις σχετικά με τους κανονισμούς, γηπεδικές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, παροχές ασφαλείας, με το υλικό και την διεξαγωγή των αγώνων (προγράμματα, όροι συμμετοχής των σωματείων και των αθλητών, τρόπος διεξαγωγής των αγώνων, βαθμολογίες, έπαθλα, ημερομηνίες υποβολής δηλώσεων συμμετοχής, τα γήπεδα διεξαγωγής των αγώνων, οικονομικοί όροι σχετικά με τις δαπάνες μετακίνησης, διαμονής, διατροφής, διαδικασία υποβολής ενστάσεων, οι ημερομηνίες των αγώνων, το πρόγραμμα των διεθνών συναντήσεων κλπ.).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

1. Με απόφαση του Δ.Σ. είναι δυνατή η σύσταση και η κατάργηση:
 - α) Ειδικών Επιτροπών άσκησης δραστηριοτήτων.
 - β) Τοπικών Επιτροπών εκπροσώπησης της ΕΛ.Ο.Κ..
2. Ο αριθμός των μελών, η θητεία και το έργο της κάθε Επιτροπής καθορίζεται κάθε φορά με την απόφαση σύστασης της εφ' όσον δεν καθορίζεται απ' ευθείας από το Καταστατικό. Επιτρέπεται η παράλληλη συμμετοχή των μελών του Δ.Σ. στις συγκροτούμενες Επιτροπές.
3. Τα μέλη της κάθε Επιτροπής, διορίζονται και παύονται ελεύθερα από το Δ.Σ. Η παραίτηση όλου του Δ.Σ. σημαίνει αυτοδίκαια και παραίτηση όλων των Επιτροπών.
4. Οι αποφάσεις των Επιτροπών δεν δεσμεύουν την ΕΛ.Ο.Κ. αλλά αποτελούν εισήγηση προς το Δ.Σ., πλην των αποφάσεων της Δικαστικής Επιτροπής.
5. Κάθε Επιτροπή έχει Πρόεδρο και Γραμματέα, οι οποίοι προσδιορίζονται στην απόφαση του Δ.Σ. που την συνιστά. Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί την Επιτροπή και ο Γραμματέας τηρεί βιβλίο πρακτικών των συνόδων της.
6. Οι Επιτροπές συνεδριάζουν σε τακτικά ή έκτακτα χρονικά διαστήματα τα οποία καθορίζονται στην πράξη σύστασής της. Δικαίωμα σύγκλησης έκτακτης συνεδρίασης Επιτροπής έχει:
 - α) Το Δ.Σ. της ΕΛ.Ο.Κ.
 - β) Ο Πρόεδρος της Επιτροπής.
 - γ) Τα δύο τρίτα (2/3) των μελών της.
7. Κάθε μέλος Επιτροπής που απουσιάζει τρεις (3) συνεχείς φορές αδικαιολόγητα από τις συνεδριάσεις της τεκμαίρεται αμάχητα ότι παραιτήθηκε και αντικαθίσταται. Οι Επιτροπές θα πρέπει να συνεδριάζουν μία (1) τουλάχιστον φορά το μήνα εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά σε άλλο άρθρο.

8. Τα έγγραφα των Επιτροπών υπογράφουν ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας της τα δε βιβλία πρακτικών τους πρέπει να είναι θεωρημένα από τον Γενικό Γραμματέα της ΕΛ.Ο.Κ.

9. Η ειδοποίηση για την σύγκληση τακτικής συνεδριάσεως θα δίδεται προς τα μέλη της Επιτροπής τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν την ημερομηνία συγκλήσεως της ενώ για έκτακτες συγκλήσεις δύο (2) ημέρες. Η ειδοποίηση θα περιλαμβάνει και κατάλογο των, υπό συζήτηση, θεμάτων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

1. Όσα φυσικά πρόσωπα ανήκουν σε Ενώσεις ή και Συλλόγους - Μέλη της ΕΛ.Ο.Κ., σαν μέλη, αθλητές, προπονητές, διαιτητές και γενικά αθλητικοί παράγοντες (ενδεικτικά: μέλη Δ.Σ., επιτροπών κ.λ.π.), οφείλουν απόλυτο σεβασμό στο Καταστατικό και τους πάσης φύσεως Κανονισμούς της ΕΛ.Ο.Κ., στις περί συμπεριφοράς διατάξεις της Ελληνικής αθλητικής νομοθεσίας, καθώς επίσης και του αθλητικού ιδεώδους που συνίσταται:

α) στην ευγενή άμιλλα

β) στο σύννομο και ευπρεπή τρόπο ζωής

γ) στον απόλυτο σεβασμό των κοινωνικών αξιών και ιδιαίτερα των αρχών της ειρήνης, της φιλίας, της αγάπης, του σεβασμού της ανθρώπινης ύπαρξης, της προστασίας της φύσης, της προστασίας του αδυνάτου, της αφιλοκερδούς αθλητικής προσφοράς, της σεμνότητας και του αυτοελέγχου.

2. Συνιστά πειθαρχική παράβαση και αντιαθλητική συμπεριφορά οιαδήποτε παράβαση ή έκφραση καταφρονήσεως, με λόγο ή έργο, του Καταστατικού ή και των πάσης φύσεως Κανονισμών της ΕΛ.Ο.Κ. και των Ενώσεών της, της αθλητικής νομοθεσίας και του αθλητικού ιδεώδους. Ιδιαίτερη καταφρόνηση των αρχών και ως εκ τούτου έκδηλη αντιαθλητική συμπεριφορά που συνιστά επιβαρυντική περίπτωση πειθαρχικής παράβασης είναι:

α) η χειροδικία

β) η εξύβριση

γ) η πρόκληση

δ) η απείθεια και αυθάδεια, εντός και εκτός αθλητικού χώρου κατά την τέλεση των αγώνων.

3. Οι διαφορές μεταξύ τόσο των φυσικών όσο και των νομικών προσώπων της ΕΛ.Ο.Κ., επιλύονται και οι πειθαρχικές παραβάσεις τους διώκονται υπό των αρμοδίων οργάνων της ΕΛ.Ο.Κ., καθώς και υπό των αρμοδίων οργάνων της Ελληνικής Πολιτείας.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΩΝΩΝ

Γενικές Διατάξεις

1. Οι αθλητικοί αγώνες επιτρέπονται μόνον μεταξύ συλλόγων μελών της ΕΛ.Ο.Κ. καθώς και συλλόγων άλλων χωρών που ανήκουν σε Ομοσπονδία μέλους της διεθνούς ομοσπονδίας που ανήκει η ΕΛ.Ο.Κ. και διακρίνονται σε:

α) διασυλλογικές φιλικές συναντήσεις δύο ή περισσοτέρων συλλόγων μεταξύ τους ή με συλλόγους άλλης χώρας,

β) εσωτερικά πρωταθλήματα νομαρχιακού επιπέδου,

γ) περιφερειακά πρωταθλήματα διανομαρχιακού επιπέδου,

δ) πρωταθλήματα Ενώσεων,

ε) πανελλήνια πρωταθλήματα,

στ) διακρατικά πρωταθλήματα εθνικών ομάδων.

2. Διοργάνωση διασυλλογικών συναντήσεων, υπό την αιγίδα της ΕΛ.Ο.Κ., έχει δικαίωμα να κάνει οποιοσδήποτε σύλλογος μέλος της ΕΛ.Ο.Κ., μετά από άδειά της. Για το παραδεκτό της αιτήσεως για διοργάνωση τέτοιου είδους αγώνων, θα πρέπει αυτή να κοινοποιείται από τους οργανωτές προς την Ομοσπονδία με συστημένη επιστολή, τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες νωρίτερα από την προγραμματισμένη ημερομηνία τέλεσης των αγώνων ή δεκαπέντε (15) ημέρες, εφ' όσον η αίτηση κατατεθεί στα γραφεία της ίδιας της Ομοσπονδίας νομότυπα. Σε περίπτωση πρόσκλησης ξένης ομάδας πρέπει αυτή να είναι μέλος της Εθνικής της Ομοσπονδίας η οποία να ανήκει στην διεθνή Ομοσπονδία που ανήκει και η ΕΛ.Ο.Κ., πρέπει δε επιπλέον να ενημερωθεί εγκαίρως η ΕΛ.Ο.Κ. περί τούτου. Απαγορεύεται η τέλεση αγώνων με σωματεία που δεν είναι μέλη της ΕΛ.Ο.Κ..

α. Για την απόκτηση διπλώματος τρίτης κατηγορίας ο υποψήφιος πρέπει να είναι κάτοχος πρώτου Dan/ΕΛ.Ο.Κ., να έχει γραμματικές γνώσεις βασικής εκπαίδευσης σύμφωνα με τον Νόμο, να έχει συμπληρωμένη ηλικία 25 ετών, λευκό ποινικό μητρώο (όπως καθορίζεται από τον εκάστοτε ισχύοντα αθλητικό Νόμο).

β. Για την απόκτηση διπλώματος δεύτερης κατηγορίας ο υποψήφιος πρέπει να είναι κάτοχος τρίτου Dan/ΕΛ.Ο.Κ., να είναι απόφοιτος Λυκείου (ή άλλης αντίστοιχης εκπαιδευτικής βαθμίδος), κάτοχος διπλώματος τρίτης κατηγορίας από διετίας τουλάχιστον, ηλικία συμπληρωμένη 30 ετών, λευκό ποινικό μητρώο (όπως καθορίζεται από τον εκάστοτε ισχύοντα αθλητικό Νόμο) και βεβαίωση από σωματείο ότι έχει τουλάχιστον διετή προπονητική πείρα.

γ. Για την απόκτηση διπλώματος πρώτης κατηγορίας ο υποψήφιος πρέπει να είναι κάτοχος τουλάχιστον τετάρτου Dan/ΕΛ.Ο.Κ., κάτοχος διπλώματος δεύτερης κατηγορίας από διετίας τουλάχιστον, να είναι απόφοιτος λυκείου ή ισοτίμου σχολής, να έχει συμπληρωμένη ηλικία 35 ετών, λευκό ποινικό μητρώο (όπως καθορίζεται από τον εκάστοτε ισχύοντα αθλητικό Νόμο) και βεβαίωση από σωματείο ότι έχει τουλάχιστον διετή προπονητική πείρα.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ - ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ - ΒΑΘΜΟΙ DAN

1. Το Σώμα των Εξεταστών, αποτελούμενο από τα δεκαπέντε πρώτα ιδρυτικά μέλη καθώς και όσα μεταγενέστερα εισέρχονται νόμιμα σ' αυτό, τα οποία διορίστηκαν με απόφαση του Δ.Σ. κατόπιν σχετικής απόφασης της Γ.Σ. και επελέγησαν μεταξύ συγκεκριμένων ατόμων γνωστών για την τεχνική τους κατάρτιση, το ήθος, καθώς και για τη μακροχρόνια σχέση τους με το Καράτε (ώστε να διαφυλαχθεί η αξία τόσο των απονεμομένων Dan όσο και του κύρους της ΕΛ.Ο.Κ.) είναι το μόνο αρμόδιο για την διενέργεια εξετάσεων απονομής βαθμών (Dan). Στο Σώμα Εξεταστών θα εισέρχονται κάτοχοι τουλάχιστον του τετάρτου Dan/ΕΛ.Ο.Κ. έχοντες πτυχίο Β' κατηγορίας Σχολής Προπονητών, κατόπιν εξετάσεων που θα διενεργούνται από το ίδιο το Σώμα. Τα μέλη του εν λόγω Σώματος δύνανται να είναι μέλη της Τεχνικής Επιτροπής ή άλλων επιτροπών αλλά απαγορεύεται να είναι εν ενεργεία αθλητές. Το Σώμα των Εξεταστών διοικείται από την Επιτροπή των Εξεταστών.

2. Η Επιτροπή Εξεταστών αποτελείται από πέντε (5) μέλη, η δε σύνθεσή της ορίζεται από το Δ.Σ. Η θητεία της Επιτροπής είναι ίση με αυτή του εκάστοτε Διοικητικού Συμβουλίου. Η Επιτροπή αποφασίζει γενικά για τα θέματα που αφορούν το Σώμα και ειδικότερα καθορίζει τα των εξετάσεων, για την εισδοχή στο Σώμα νέων μελών, προβαίνει στην αξιολόγηση των υπαρχόντων εξεταστών, προτείνει στο Δ.Σ. τους κατάλληλους για κάθε περίπτωση εξεταστές, ενεργώντας κλήρωση μεταξύ περισσοτέρων υποψηφίων, και ελέγχει την διεξαγωγή των εξετάσεων ορίζοντας κάθε φορά ένα (1) από τα μέλη του ως αντιπρόσωπό του, για την περίπτωση που για διάφορους λόγους αδυνατεί να παρίσταται σύσσωμη, που θα παρευρίσκεται κατά την διενέργεια των εξετάσεων συντάσσοντας μετά το πέρας αυτών έκθεση εις διπλούν, καταθέτοντας το ένα αντίτυπο στην Επιτροπή και το δεύτερο στο Δ.Σ.

3. Από την Ε.Ε. θα ορίζονται οι Εξεταστικές Επιτροπές, ενώπιον των οποίων θα διενεργούνται οι εκάστοτε εξετάσεις για την απονομή βαθμών DAN/ΕΛ.Ο.Κ.. Η κάθε Εξεταστική Επιτροπή θα αποτελείται από τρία (3) ή πέντε (5) μέλη, κάθε ένα από τα οποία θα πρέπει να κατέχουν τον ίδιο τουλάχιστον βαθμό Dan ΕΛ.Ο.Κ. με τον εξεταζόμενο.

4. Η συχνότητα διενέργειας των εξετάσεων θα είναι δύο (2) φορές τον χρόνο. Σε περίπτωση που το Δ.Σ. κρίνει, θα μπορεί να αυξάνει την συχνότητα. Σε περίπτωση που δεν συγκροτούνται εξεταστικές επιτροπές λόγω ελλείψεως εξεταστών με τα κατάλληλα - ανάλογα DAN, θα προσκαλούνται αλλοδαποί εξεταστές, κάτοχοι των κατάλληλων DAN, έστω και μη μέλη της ΕΛ.Ο.Κ., και πάντοτε οι καλλίτεροι κατά την κρίση του Δ.Σ., προς δημιουργία εξεταστικής επιτροπής κατάλληλης να απονεμίσει το ζητούμενο DAN κατά τους όρους της προηγούμενης παραγράφου. Σημειώνεται, ότι στα πλαίσια των παραπάνω, το Δ.Σ. θα έχει την δυνατότητα να διορίζει εκτός των αλλοδαπών εξεταστών και ημεδαπούς, εφόσον κατά την κρίση του καλύπτουν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις.

Η ΕΛ.Ο.Κ. αναγνωρίζει μόνο τους βαθμούς (DAN) που αυτή απονέμει.

Αρμόδιο όργανο για την απονομή είναι μόνον το Δ.Σ. κατόπιν εισηγήσεως της κάθε εξεταστικής επιτροπής.

5. Οι βαθμοί DAN απονέμονται κατόπιν επιτυχών εξετάσεων το είδος και το περιεχόμενο των οποίων αποφασίζονται από το Δ.Σ. κατόπιν εισηγήσεως της Επιτροπής των Εξεταστών ως εξής:

Βαθμός	Ελάχιστος χρόνος	Ελάχιστη Ηλικία	Άλλες Προϋποθέσεις
1ο DAN	6 μήνες από KYU	16 ετών	
2ο DAN	2 έτη από 1ο DAN	18 ετών	
3ο DAN	3 έτη από 2ο DAN	21 ετών	
4ο DAN	4 έτη από 3ο DAN	30 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά στην ΕΛ.Ο.Κ.
5ο DAN	5 έτη από 4ο DAN	35 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά στην ΕΛ.Ο.Κ.
6ο DAN	6 έτη από 5ο DAN	41 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά προς την ΕΛ.Ο.Κ.
7ο DAN	7 έτη από 6ο DAN	48 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά προς την ΕΛ.Ο.Κ.
8ο DAN	8 έτη από 7ο DAN	58 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά προς την ΕΛ.Ο.Κ.
9ο DAN	9 έτη από 8ο DAN	60 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά προς την ΕΛ.Ο.Κ.
10ο DAN	10 έτη από 9ο DAN	60 ετών	Γραπτή εργασία Προσφορά προς την ΕΛ.Ο.Κ.

Διευκρινίζεται ότι: α) Η χρηματική προσφορά δεν περιλαμβάνεται στην έννοια της προσφοράς προς την ΕΛ.Ο.Κ. και β) Η γραπτή εργασία πρέπει να έχει έκταση minimum δέκα σελίδων, να κατατίθεται ένα μήνα πριν από τις εξετάσεις. Η επιλογή του θέματος ανήκει στη διακριτική ευχέρεια του υποψηφίου.

Ειδικώς για παιδιά και κορασίδες ισχύει το λεγόμενο "παιδικό DAN" το οποίο δύναται να απονεμηθεί ασχέτως με την ηλικία του παιδός ή της κορασίδος, αλλά σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να είναι άλλο από το 1ο DAN. Όταν ο παις ή η κορασίς φθάσει την ηλικία των 16 ετών, τότε ο παιδικός βαθμός εξισώνεται με τον των ενηλίκων. Όσον αφορά τους επόμενους βαθμούς DAN, θα ακολουθείται ο ανωτέρω πίνακας κατά γράμμα (ήτοι, για το 2ο DAN, η ελάχιστη ηλικία είναι η των 18 ετών, κ.λ.π.).

6. Εξεταζόμενος ο οποίος απέτυχε σε εξετάσεις, δεν δύναται να μετέχει εκ νέου παρά μόνον μετά πάροδο έξι (6) μηνών.

7. Το πρακτικό των εξετάσεων πρέπει να παραδίδεται υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Εξεταστικής Επιτροπής (και θα επισυνάπτονται σ' αυτό τα φύλλα των εξεταστών υπογεγραμμένα) στο Δ.Σ. εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία των εξετάσεων. Το Δ.Σ. εν συνεχεία μεριμνά για την απονομή των βαθμών DAN στους επιτυχόντας.

8. Τα διπλώματα DAN/ΕΛ.Ο.Κ. πρέπει να φέρουν εκτός της ημερομηνίας εξετάσεων του αύξοντος αριθμού των, τις υπογραφές του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα του Δ.Σ. καθώς και την επίσημη σφραγίδα της ΕΛ.Ο.Κ..

9. Ορίζεται ταυτότητα μέλους αθλητού Kyu και Dan, από ένατο Kyu (άσπρη ζώνη) μέχρι πρώτο Kyu (καφέ ζώνη), και από πρώτο Dan (μαύρη ζώνη) έως δέκατο Dan. Η ως άνω ταυτότητα χορηγείται στα σωματεία από την ΕΛ.Ο.Κ., τηρείται από αυτά και προσκομίζεται υποχρεωτικά κατά τις εξετάσεις για DAN ΕΛ.Ο.Κ..

10. Για την απόκτηση του επόμενου Kyu ο αθλητής πρέπει:

α) Να έχει συμπληρώσει τρεις μήνες στο προηγούμενο kyu και

β) Να συμμετάσχει στις σχετικές εξετάσεις με επιτυχία. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. ύπαρξη ταλέντου) ο αθλητής θα μπορεί να διεκδικήσει σωρευτικά κατόπιν εξετάσεων τα δύο επόμενα Kyu με τον περιορισμό ότι αυτό μπορεί να συμβεί μόνο δύο φορές κατά την διάρκεια της εξέλιξής του.

Kyu	Ελάχιστος χρόνος	Χρώμα
9	3 μήνες	Άσπρο
8	3 μήνες από το 9ο Kyu	Κίτρινο
7	3 μήνες από το 8ο Kyu	Πορτοκαλί